

战建业,鲁能“劳动最光荣”

本报记者 李志刚

在联赛客场广州富力、足协杯客场延边北国珥春之后,鲁能泰山队回到济南,迎来了自己的主场,4月29日,又一轮的中超,他们将在济南奥体迎战河南建业,而此后鲁能将继续征战四个客场。联赛、杯赛双线作战的鲁能,最近七场比赛只有这一个主场,其重要性可想而知。

“五一劳动节”即将到来,鲁能泰山在赛前海报中向这个节日致敬,其主题就是“劳动最光荣”。

这份海报中包括佩莱、吉尔和塔尔德利在内的三名外援和以蒿俊闵、金敬道、王大雷为

首的本土将士们全部化身劳动人民,非常传神。其中佩莱、塔尔德利、金敬道等人的形象个性鲜明、表情到位,令人过目不忘。

很多人担心,刚刚经历了两个客场的鲁能,在体能方面会出现问题,从而影响场上的发挥。但由于对阵中乙球队延边北国的比赛不能使用外援,鲁能吉尔、佩莱、塔尔德利这三大外援都得到休息机会,王大雷、王彤、蒿俊闵并未随队前往珥春,郑铮、戴琳进入名单但并未出场,金敬道替补登场,而他替换下来的是姚均晟。可以说,鲁能主力阵容都得到很好的休息机会,只有姚均晟消耗较大,但他毕竟年轻,恢复得比较快。

从整体上而言,体能对于鲁能来说应该不成问题。

在展望比赛时,鲁能主帅李霄鹏表示,最近因为一直在路上,球队的训练不是很系统,“算上28日下午的训练,我们一共只有两天的时间针对这场比赛进行有针对性的训练。当然,大部分队员都休息得不错,相信他们肯定可以全力以赴地去拼这场比赛。”

有记者提问称“河南建业和该队新任主帅张外龙都不是好对付的对手”,李霄鹏坦言“现在的中超就没有好对付的球队”,“就像赛季初期所说的一样,一年联赛30场,每一场都是一样的。鲁能球员能做到的,我能承诺的就是上场之



面对密集的赛程,李霄鹏表示鲁能只会全力以赴。 本报记者 周青先 摄

后全力以赴,至于这一场,我想球队要踢得比以往更坚硬一些。”

近期比赛密集,鲁能是否会安排球员进行轮换?李霄鹏

说,所有的队员都会进行轮换,“鲁能球员实力很接近,每个人都可能有上场机会。谁在训练中、比赛中的态度好,谁的场上发挥可能就会更好一些”。



张外龙不上场,也得小心应付

本报记者 李志刚

4月26日,河南建业俱乐部才官方宣布张外龙正式上任,这位颇为神奇的韩国籍主帅,是否会出现在29日的场边?有人说,会,也有人认为时间过于仓促,张外龙可能会选择担任“观察员”。4月28日,赛前河南建业发布了比赛海报,主题为:没什么山,不能挑战。海报以新帅张外龙为主人公,目光坚定眺望远处的那座“山”。

曾先后两次执教过青岛中能,并带领过大连阿尔滨、重庆力帆的张外龙,率队对阵鲁能战绩骄人,9次交锋只吃过一次败仗。张外龙赖以成名的法宝,是他的“7秒理论”。擅长防反的张外龙很可能立即在建业实施自己的战术理念,而建业锋线上既有技术又有速度的巴索戈,将极有可能被

张外龙重用,担当防守反击时的“终结者”。

就在张外龙成为建业“救火”主帅的同时,河南建业俱乐部总经理郭光琪也火线接替前鲁能泰山教练马宝刚成为球队的领队。郭光琪表示,“感谢马指导近一年来对球队的贡献,我们也是在经过充分沟通后,才做出了这样的决定。”郭光琪曾与张外龙在重庆力帆共事过一段时间,相信这对张外龙尽快熟悉情况、全身心投入到工作中去,将有很大的帮助。

尽管随同大部队一起出现在了济南奥体中心,尽管已经开始激励球员,尽管又在济南上演了带着标志性的跪地祈祷动作,但张外龙并没有出现在赛前新闻发布会现场,与记者见面的是河南建业领队郭光琪。为什么会这样?郭光

琪给出了解释,“26日我们刚与张外龙先生签订了合同,但根据中超规程规定,更换主教练必须在赛前提前五天提交报告,受理得到批准后才能更换主教练。张外龙教练虽然已经在队内承担主教练的职责,但是本场比赛,张指导无法以主教练的身份坐在替补席上指挥比赛,同样也无法以主教练的身份参加赛前及赛后的发布会。”

最重要的是,张外龙委托郭光琪,通过媒体向外界表达了他对于河南建业队此战的要求,“希望所有球员上场以后,跑着上去,抬着下来,跑死在场上,能完成这个就足够了。希望球员们能竭尽全力奔跑,获得比赛的最好效果。”这种表达,“很张外龙”,这样的踢法,也“很建业”,鲁能泰山,可要小心了!

◀ 建业新主帅张外龙亮相赛前训练,习惯性地跪地祈祷好运降临。 本报记者 周青先 摄

昔日传奇凯泽斯劳滕降入德丙联赛

曾经豪情消退,如今只剩别离

北京时间28日凌晨,一支曾经缔造神话的德国传奇俱乐部球队从德乙降到了德丙,这支球队就是大家耳熟能详的凯泽斯劳滕。在保级的关键一战中,他们在20领先的情况下,遭到对手比勒菲尔德连进三球的逆转,提前两轮降到丙级联赛,昔日那支青春无限、英姿勃发的传奇队彻底沉沦。

本报记者 尹成君

曾经铸就一段神话

从上世纪90年代电视频道开始转播德甲起,凯泽斯劳滕就被中国球迷所熟知,这是一支建立于1900年的球队,有着悠久的历史与光荣的战绩,而最被球迷津津乐道的是,他们所创造的升班马获得德甲冠军的“凯泽斯劳滕奇迹”。

1996年是凯泽斯劳滕戏剧性的一年,那一年他们获得了足协杯冠军,却由于在联赛中排第16名而降入乙级。随后,神奇教练雷哈格尔接手球队,仅用了两个赛季就重回德甲。1997-1998赛季,人们认为凯

泽斯劳滕的目标仅仅是保级,但是雷哈格尔和他的球队让所有人感到震惊,这一个赛季,他们一路过关斩将,获得了德甲冠军。

从升班马一跃成为顶级联赛冠军,这样的事例十分罕见,十几年后,在中超联赛中重现了一次,主角是广州恒大。当时的中超正值低潮期,球队之间的争夺没有那么激烈,因此与恒大相比,凯泽斯劳滕在强手如云的德甲夺冠,更显得不容易。

此后的凯泽斯劳滕跌宕起伏,在2006年再度降到乙级,2010年又重新回到了德甲,两个赛季后又一次沦落到德乙,至此再也无缘顶级联赛,并且在28日凌晨再退一步,到了水平更低的丙级联赛。“凯泽斯劳滕神话”的

最后一丝光芒就此熄灭。

铁血精神不复存在

当年缔造神话的雷哈格尔和最佳射手马绍尔等凯泽球星如今早已退隐江湖,仅仅剩下这支有名无实的球队在低级别联赛中苟延残喘,正好是20年,一支球队的沦落只能让球迷唏嘘不已。

20年的风雨已经将这支德甲红魔的铁血精神洗刷得一干二净,当年,正是雷哈格尔的铁腕治军,有令必从,才使得凯泽斯劳滕在面对一个个德甲大牌球队时拼死一搏,捍卫自己的荣誉。而现在,就在降级的关键时刻,昔日的这支德甲红魔竟然在2:0领先的情况下,愣是被比勒菲尔德连进三球,输掉了比赛,

也输掉了自己的最后一丝体面。

可以说,历年来德甲联赛的冠军悬念不大,不是拜仁就是多特蒙德,但是德甲与德乙的降级圈子却年年风生水起,上演着各种悲欢离合。例如本赛季的德甲,昔日豪门汉堡也濒临降入乙级,而在德乙,以前经常在德甲露面的圣保利也可能和凯泽一起降到德丙。德国联赛的残酷性一点都不比英超与英冠低。

再度崛起难上加难

热爱德国联赛的球迷也盼望着凯泽斯劳滕能够在沉沦中触底反弹,再度上演神话,王者归来。但是今非昔比,如今的欧洲联赛已经不是20年前那样,没有雄厚的资本是无法再度崛起的。

如今的德甲基本上是拜仁一家的天下,这支豪门用巨额薪金来网罗所有在德甲联赛中冒头的年轻才俊,这是其他所有球队都无法比拟的。此举也使得拜仁增强自己实力的同时削弱了对手实力。就算此时的凯泽斯劳滕还有像马绍尔这样的天才射手,也难保不被豪门挖去,在低级别联赛中苦熬,现在的年轻人没有几个愿意干。

而俱乐部的投入也与成绩成正比,没有大笔资金的注入,中小球队要想反弹比登天还难。现在欧陆的联赛已经没有了爆冷的温床,只有金钱堆砌的战绩,像凯泽斯劳滕这样的弱势球队,依靠一名铁血教练从从严治军,从而实现奇迹已经是不可能的事了。